附件：平安建设基本常识题目

1、什么是平安创建？

平安创建是指通过采取法律、经济、行政等手段，使一定区域范围内的社会治安得到好转或控制，人民群众得到安居乐业的工作过程。

2、平安建设的工作目标是什么？

实现政治安定、经济运行安全、文化活动健康、法制健全、群众满意的目标。简而言之即：发案少、秩序好、社会稳定、群众满意。

3、深入开展平安建设的具体措施？

（1）实施平安拓展工程。（2）实施平安提升工程。
（3）实施平安示范工程。（4）实施项目带动工程。
4、深入开展平安建设的工作要求？

（1）加强组织领导。（2）坚持齐抓共管。（3）科学考核验收。
（4）加大奖惩力度。（5）健全保障机制。

5、自治区平安单位基本标准？

（1）创建组织健全。单位内部平安建设、保卫机构健全、人员落实、制度完善、奖惩严明。
（2）防范措施到位。单位重点要害部位和家属区“三防”措施落实，无交通、火灾等事故，无打架斗殴、盗窃、抢夺等案件，无人员上访、闹事现象。暂住人口、出租房屋底数清、情况明，暂住人口办证率达到100%，无严重违法犯罪。
（3）“属地管理”落实。积极参与和配合驻地综合治理工作，接受驻地综治委（办）的检查指导和考核。
（4）、创建内容丰富。单位领导班子团结、办事公道、环境整洁、秩序良好，群众满意率达到95%以上；积极开展平安创建活动，“平安科室”、“平安家庭”达标率达到95%以上。
（5）精神文明健康。获得县（市、区）级以上精神文明单位称号，职工文化活动丰富，未发生参与“法轮功”等邪教组织和影响民族团结的案（事）件。
6、自治区平安家庭基本标准？

（1）遵纪守法无犯罪。（2）家庭和睦无暴力。（3）安全防范无事故。
（4）生活文明无邪教。（5）民族团结无纠纷。（6）邻里和谐无矛盾。
7、平安家庭创建的程序是仕么？

（1）居民申请；（2）社区或单位审核；（3）社区或单位公示；
（4）社区或单位命名；（5）街道备案；（6）平安家庭挂牌。

8、平安建设考核中的“四率”是指什么？

群众对平安建设的知晓率、参与率、公众安全感和对政法综治的满意度。
9、平安建设不达标或复验不合格的相关责任？

各级纪检、组织、人力资源和社会保障、监察、综治部门要加强对平安建设工作的督促检查，“把平安建设的成效作为各级党政领导班子和领导干部执政能力和执政水平的重要标准，列入干部任期考核的重要内容，真正与业绩评定、职务晋升、奖励惩处挂钩” 。对平安建设不达标或复验不合格的县（市、区）、部门及单位，其主要领导、分管领导不得享受综合性奖励或荣誉称号；对连续3年平安建设不达标或复验不合格的县（市、区）、部门及单位，其主要领导、分管领导不得晋职晋级；对工作不力而导致发生严重危害社会稳定和社会治安问题的地方、部门及单位，要坚决实行一票否决，并严格责任追究。

10、防控体系的内容是什么？

（1）充分发挥公安机关在综治工作中的骨干作用；
（2）深入发动社会各方面力量参与社会治安防控体系建设；
（3）大力加强群防群治工作；
（4）强化基础工作；
（5）继续深入开展基层安全创建活动。
11.综治工作的指导方针是什么？

打防结合、预防为主，专群结合、依靠群众。
12. 社会治安综合治理宣传月是几月？

4月。

13、治安防范的措施主要有哪三防？

人防、物防、技防。

14、市级平安单位要做到哪“九无”？

（1）单位无干部、职工违法犯罪；（2）无刑事、治安案件（单位人数在1000人以上或住户在800户以上的，一般刑案不超过2‰，治安案件不超过5‰）；（3）无“三种分子”；（4）无“法轮功”习练者；（5）无吸毒人员；（6）无影响民族团结重大问题；（7）无重大群体性事件发生；（8）无重大泄密事件发生；（9）无重大火灾、交通、生产安全等治安灾害事故发生。干部、职工（学生）对治安状况的满意率达到90%以上。
15、我校是否开展平安创建，开展了哪些平安创建活动？
我校开展了平安创建。主要有以下活动：（1）成立了校平安建设工作领导小组。（2）制订了平安建设工作制度和实施方案。（3）在师生中加大了平安建设宣传力度，在校园内挂横幅、出板报。（4）在农大住户中开展了平安家庭创建活动。2012年，全校共评选并命名平安家庭1524户，平安家庭达标率95%以上。
